Пояснительная записка к проекту указания Банка России «Об установлении методики определения собственных средств (капитала) микрокредитной компании»

Банк России разработал проект указания Банка России «Об установлении методики определения собственных средств (капитала) микрокредитной компании» (далее – проект указания).

Проект указания разработан в целях реализации полномочий Банка России по установлению методики определения собственных средств (капитала) микрокредитной компании, предусмотренных пунктом 5.5 части 4 статьи 14 Федерального закона от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» в редакции подпункта «в» пункта 12 статьи 5 Федерального закона от 02.08.2019 № 271-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который вступит в силу с 1 июля 2020 года.

Проектом указания предусмотрено, что собственные средства микрокредитной компании определяются как разница между активами микрокредитной компании и обязательствами миркокредитной компании.

Устанавливается перечень активов, принимаемых для определения собственных средств микрокредитной компании, все активы микрокредитной компании. Также закрепляется перечень активов, не принимаемых к расчету собственных средств микрокредитной компании, а именно: субординированные займы (микрозаймы) и вклады (депозиты); активы, полученные от третьих лиц за счет денежных средств и (или) имущества, предоставленных прямо ИЛИ косвенно микрокредитной компанией таким третьим лицам; обыкновенные акции (доли) кредитных организаций и некредитных финансовых организаций.

Проектом указания устанавливается перечень обязательств, принимаемых для определения собственных средств микрокредитной компании, – все обязательства микрокредитной компании.

Приложением 1 проекта указания установлена рекомендуемая форма расчета собственных средств (капитала) микрокредитной компании.

Вступление в силу Указания Банка России предусмотрено с 1 июля 2020 года.

Предложения и замечания по проекту указания принимаются с 30 декабря 2019 года по 20 января 2020 года по адресу электронной почты tsepkovavv@cbr.ru. Ответственное структурное подразделение Банка России – Департамент микрофинансового рынка.